

सत्य का असर समाचार पत्र

29,01,2025 jksingh hardoi gmail com मोबाइल नंबर 9956834016

पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

निदेशक ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का निरीक्षण



पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ.आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में वि.वि.के निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र फिरोजाबाद का निरीक्षण किया। निदेशक प्रसार ने राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अंतर्गत केंद्र पर कराए जा रहे निर्माण कार्यों का बारीकी से निरीक्षण किया तथा निर्देशित किया की गुणवत्ता के साथ कोई समझौता न करें। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव ने केन्द्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी सजीव इकाइयों को सुद्रण रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियां का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाए। इस दौरान केंद्र पर व कृषकों के प्रक्षेत्र पर कराए गए

आलू की प्रजातियों के प्रदर्शनों को देखा तथा कर्षकों से जानकारी भी प्राप्त की। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरकेवीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। केंद्र के प्रभारी डॉ ओमकार यादव ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाये जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न सजीव प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के पूर्व अध्यक्ष डॉ तेज प्रकाश, डॉ जितेंद्र सिंह यादव, डॉ सुभाष चंद्र, डॉक्टर नौशाद आलम सहित सभी वैज्ञानिक/ अधिकारी उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय

सहारा



कानपुर • बुधवार • 29 जनवरी • 2025

एसए के वैज्ञानिकों ने कृषि विज्ञान केन्द्र का लिया जायजा

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं पशु चिकित्सा विश्वविद्यालय के निदेशक प्रसार आरके यादव एवं उनकी टीम ने मंगलवार कृषि विज्ञान केन्द्र फिरोजाबाद का जायजा लिया। निदेशक प्रसार ने राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अंतर्गत केन्द्र पर चल रहे निर्माण कार्यों का वारीकी से जायजा लिया साथ ही निर्देशित किया की

राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अंतर्गत कराए जा रहे कार्यों का जायजा ले देखा

जायजा के साथ कोई समझौता न करें। निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव ने केंद्र पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से केंद्र की उपस्थिति सभी सजीव इकाइयों को जायजा रखें, जिससे कि किसान भाइयों को आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से जायजा दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की जायजा का चयन कर फसल उत्पादन



फिरोजाबाद स्थित कृषि केंद्रों का निरीक्षण करते प्रोफेसर।

फोटो : एसएनवी

वर्द्धाएं। इस दौरान केंद्र पर व कृषकों के प्रक्षेत्र पर कराए गए आलू की प्रजातियों के प्रदर्शनों को देखा एवं कृषकों से जानकारी भी प्राप्त की। डॉ. आरके यादव एवं विश्वविद्यालय आरकेवीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉ. वीके कनौजिया ने आरकेवीवाई योजना के अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया एवं केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। निरीक्षण के दौरान केंद्र प्रभारी डॉ.

ओमकार यादव ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाये जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न सजीव प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के पूर्व अध्यक्ष डॉ. तेज प्रकाश, डॉ. जितेंद्र सिंह यादव, डॉ. सुभाष चंद्र, डॉ. नौशाद आलम वैज्ञानिक मौजूद रहे।

निदेशक ने किया कृषि विज्ञान केन्द्रों का निरीक्षण



अनवर अशरफ

कानपुर यू एन टी । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह के निर्देश के क्रम में वि.वि.के निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके यादव एवं उनकी टीम द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र फिरोजाबाद का निरीक्षण किया। निदेशक प्रसार ने राष्ट्रीय कृषि विकास योजना के अंतर्गत केंद्र पर कराए जा रहे निर्माण कार्यों का बारीकी से निरीक्षण किया तथा निर्देशित किया की गुणवत्ता के साथ कोई समझौता न करें। निदेशक प्रसार डॉक्टर आरके

यादव ने केंद्रों पर उपस्थित वैज्ञानिक एवं प्रभारी से कहा कि उपस्थिति सभी सजीव इकाइयों को सुद्रण रखें। जिससे कि किसान भाइयों को उनकी आवश्यकतानुसार प्रयोगात्मक तरीके से प्रशिक्षण दिया जा सके। साथ ही जनपद की जलवायु एवं मिट्टी के अनुकूल फसलों की प्रजातियां का चयन कर फसल उत्पादन बढ़ाए। इस दौरान केंद्र पर व कृषकों के प्रक्षेत्र पर कराए गए आलू की प्रजातियों के प्रदर्शनों को देखा तथा कृषकों से जानकारी भी प्राप्त की। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं

विश्वविद्यालय आरके वीवाई परियोजना के नोडल अधिकारी डॉक्टर वी के कनौजिया द्वारा आरके वीवाई योजना अंतर्गत कराए गए निर्माण कार्य का अवलोकन किया तथा केंद्र के प्रभारी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। केंद्र के प्रभारी डॉ ओमकार यादव ने अतिथियों को केंद्र द्वारा कृषक हित में चलाये जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। निदेशक प्रसार डॉ आरके यादव एवं उनकी टीम ने केंद्र पर स्थापित विभिन्न सजीव प्रदर्शन इकाइयों नाडेप कंपोस्ट इकाई, वर्मी कंपोस्ट, औषधि वाटिका, अजोला उत्पादन इकाई, नेपियर हरा चारा इकाई आदि का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र के पूर्व अध्यक्ष डॉ तेज प्रकाश, डॉ जितेंद्र सिंह यादव, डॉ सुभाष चंद्र, डॉक्टर नौशाद आलम सहित सभी वैज्ञानिक/ अधिकारी उपस्थित रहे।